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18059TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın, Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM içtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandınimasını

saygılarımla arz ederim. 14.10.2024 \ \

\

Uİi BÖ^ZAN
Mersin Milletvekili

\

2023 yılına ait Sayıştay raporları Sayıştay’ın resmi internet sitesinden erişime açılmaya

başlanmıştır. Sayıştay’ın 2023 yılı kamu kuruluşlanna ait denetim raporlan arasında Mersin

ilimizin çeşitli kamu kuruluşlannm denetim raporlan da yer almaktadır. Sayıştay’ın Mersin

Üniversitesi’ne ait denetim raporu ineelendiğinde üniversite yönetiminin, üniversitedeki hukuk

müşaviri dâhil olmak üzere kadrolu beş avukat çalışmaktayken aym zamanda sözleşme ile

dışandan avukatlık hizmeti ahndığımn rapor edildiği görülmektedir.

17.01.2013; tarih ve 28531 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Serbest Avukatlardan Hizmet

Satın Alınmasına ilişkin Usul Ve Esaslar Hakkında Yönetmelik’in “Avukatlık hizmeti satın

ahnaeak haller” başlıklı 4’üncü maddesi, “idareler, muhakemat hizmetlerini kendi hukuk

birimlerinden, bakanlıklarından veya bağlı kuruluşlarından ve Maliye Bakanlığından temin

edemediği ya da hizmetin özel uzmanlık gerektirdiği ilgili bakan onayı ile belirlendiği hallerde,
serbest avukatlardan hizmet satın alabilir.” denilmektedir. Aym maddenin ikinci fıkrasında da

“Hizmet ahmımn konusu bir veya birden fazla dava ve icra işinin takip ve sonuçlandırılması

olabileceği gibi belirli bir yerdeki dava ve icra takiplerinin belirli bir süreyle sımrlı olarak

görülmesi şeklinde de olabilir.” hükmü yer almaktadır.

Sayıştay raporunda ifade edildiği üzere söz konusu hizmet alımmm Millî Eğitim

Bakanhğı’ndan onay alınmak suretiyle yapıldığı da ifade edilmiştir. Kısacası İVIersin
Üniversitesi yönetimi bakanlığın da bilgisi ve onayı dâhilinde yukarıda bahsi geçen yönetmeliği

yok sayarak dört yıl boyunca içeriği bilinmeyen avukatlık hizmeti almıştır.

Bu bağlamda;

1. Mersin Üniversitesi idaresi kadrosunda beş adet avukat bulunmasma rağmen hangi

gerekçelerle ve hangi konularda hukuk hizmeti alımı gerçekleştirmiştir?

2. Söz konusu hizmet alımı hangi avukat ya da avukatlardan yapılmıştır? Bu hizmet

atımında seçilen avukatlar için üniversite rektörlüğü hangi kriterlere göre hareket

etmiştir?

3. Yönetmelikte açıkça ifade edildiği halde bu hukuksuz hizmet alımma bakanlığınız

hangi gerekçelerle onay vermiştir?

4. Sayıştay raporunun yayınlanmasının ardından bakanlığımzm konu ile ilgili bir

incelemesi var mıdır?


